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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DOS SERViÇOS DE

ÁGUA E ESGOTO DA CAPITAL PAULISTA.

Aos 11 (onze) dias do mês de março de 2013, às 9h30min, por convocação do Presidente do

Comitê Gestor, em caráter ordinário, na forma do disposto na cláusula III do Convênio

celebrado em 23/06/2010 entre o Estado de São Paulo e Município de São Paulo, na sala de

reuniões da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos, Rua Bela Cintra nO847 - 14°

andar - São Paulo/SP, reuniram-se os membros deste Colegiado, senhores Edson de Oliveira

Giriboni, Antonio Donato Madormo, Leda Maria Paulani e José Floriano de Azevedo Marques

Neto, abaixo assinados. Inicialmente, o Dr. Edson Giriboni cumprimentou a todos e justificou a

ausência dos Srs. Marcos Rodrigues Penido e Cibele Franzese. Na sequência registrou a

presença dos Srs. Francisco Macena da Silva, da Secretaria de Coordenação das

Subprefeituras; Roberto N. Garibe Filho e Ricardo Carlos Gaspar, da Secretaria do Governo

Municipal; Antonio R. Martins, da Secretaria Municipal de Habitação; Antonia R. Guglielmi, da

Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras; Paulo Massato Yoshimoto, Jairo

Tardelli Filho, Mareei Costa Sanches, Edison Airoldi e Edson Andriguetti, da SABESP - Cia. de

Saneamento Básico do Estado de São Paulo; Melissa Giacometti de Godoy, Max Lara de

Moraes e José Roberto Generoso, da Secretaria Estadual de Planejamento e Desenvolvimento

Regional; Mario Sergio de Almeida e Marina Boldo Lisboa, da Secretaria Estadual de

Saneamento e Recursos Hídricos. Dando início aos trabalhos, o Dr. Edson Giriboni propõs ao

Colegiado que fosse postergada para a reunião do mês de abr/13, a deliberação do item 1 da

pauta: "Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de 25/02/2013", por falta de quorum

regimental, o que foi plenamente acolhido. A seguir, passou a palavra ao Diretor Metropolitano

da SABESP, Paulo Massato Yoshimoto, e ao Superintendente de Planejamento Integrado da

empresa, Edison Airoldi, para a apresentação do item 2 da pauta: "Ações de saneamento na

Região Central de São Paulo - CT Anhangabaú, Interceptores Tamanduateí 1-J e Tietê 7".

Destacaram os expositores: (i) as características e os benefícios esperados com as obras de

saneamento e de urbanização que vêm sendo executadas na Bacia de Esgotamento do

Anhangabaú, envolvendo ações conjuntas entre a SABESP e a SIURB; (ii) as obras

selecionadas no PAC 2012, com recursos da CEF/FGTS para o desenvolvimento da 4a etapa

do Projeto Tietê, que envolvem, inclusive, ações na região central da Capital: Coletores Tronco

Anhangabaú, Interceptores Tamanduateí ITa1-J e Tietê ITi-7, Coletores do Parque Várzeas do

Tietê e da Bacia do Rio Pinheiros; e (iii) a situação dos projetos, do edital e a previsão do início
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das obras na reqiao. E visando agilizar a execução desses empreendimentos e permitir a

gestão executiva das interferências na região, propuseram os expositores a constituição de

Comissão Temática com atribuição de elaborar um Plano de Trabalho conjunto e Gestão

Executiva entre os órgãos e entidades estaduais e municipais envolvidos, quais sejam,

Secretarias de Governo Municipal, de Infraestrutura Urbana e Obras, de

Desenvolvimento Urbano, de Saneamento e Recursos Hídricos, da CET, do CONVIAS, do

DEPAVE, do DAEE, da CETESB e da SABESP, o que foi plenamente acolhido pelos

Conselheiros presentes, ficando a cargo do Presidente do Comitê a obtenção das indicações

dos participantes do Estado e sendo solicitado ao Secretário Adjunto do Governo Municipal, Dr.

Roberto Garibe, a interlocução com os órgãos e entidades municipais para a indicação de seus

respectivos representantes da Comissão. Foi também estabelecido que, após as indicações, a

Secretaria Executiva do Comitê adotasse as providências para a elaboração e publicação da

Deliberação para este fim. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Presidente passou ao item

3 da pauta: "Apresentação sobre ações de saneamento no Parque Várzeas do Tietê",

conferindo inicialmente a palavra ao Diretor Paulo Massato, da SABESP, que destacou as

premissas dessa modelagem, que pressupõe a realização efetiva das obras de coleta e

tratamento de esgotos pelos municípios de Guarulhos e Mogi das Cruzes. Esclareceu,

entretanto, que embora a prefeitura de Guarulhos tenha executado duas estações de

tratamento de esgotos, ambas no rio Baquirivú na região central da cidade o problema

permanece até o momento sem solução, pois nenhuma obra para o transporte dos esgotos foi

executada, estando em trâmite na Câmara um projeto de lei para sua viabilidade mediante

parceria público privada. Na sequência o Superintendente de Planejamento Integrado da

SABESP, Edison Airoldi, passou a expor sobre as seguintes intervenções que vêm sendo

executadas nas bacias dos córregos Itaquera e JacúNerde: (i) Parque Várzeas - Bacias Jacú,

Itaquera e demais córregos, destacou os investimentos previstos na zona leste da capital, a

evolução das ações da SABESP, PMSP (SIURB), CDHU e DERSA, os recursos e as

condicionantes para a implantação do Projeto Tietê IV, bem como os benefícios e os resultados

esperados até 2018; (ii) Córrego Verde (afluente do Jacú), Estádio da Copa (Itaquerão):

providências e pendências para a garantia do abastecimento de água e, no que se refere a

esgotamento sanitário, detalhou a situação atual da coleta e tratamento na região e os

resultados esperados e que se encontram vinculados à ações interinstitucionais; e (iii)

,faliação da Qualidade da Água do Tietê, no trecho compreendido entre a cabeceira do rio
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Tietê e a Barragem da Penha - premissas e resultados esperados de DBO no rio Tietê até

2018. Ao final da apresentação enfatizou que, para alcance e manutenção dos resultados na .

qualidade da água do Rio Tietê e afluentes, as ações da Sabesp são necessárias, porém não

são suficientes, sendo imprescindível a convergência, a compatibilização e a integração das

ações de outros agentes: (i) Guarulhos e Mogi das Cruzes - ações de saneamento; (ii)

Prefeituras e Estado - reurbanização, regularização fundiária, drenagem urbana e

desocupação de fundos de vale; (iii) Controle da Carga Difusa - limpeza urbana, controle de

erosão, educação ambiental (governança colaborativa); e (iv) Desassoreamento. Dando

continuidade à reunião, o Presidente Edson Giriboni concedeu a palavra à Dra. Antonia R.

Guglielmi, da Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras para a "Apresentação do

Cronograma de Trabalho elaborado por SIURB, SEHAB, SVMA, CDHUlSH e SABESP,

com o objetivo de otimizar e compatibilizar as ações desses órgãos, para alcance

máximo possível dos percentuais de tratamento dos esgotos na Bacia do Córrego Verde,

até a Copa 2014", objeto do item 4 da pauta. Esclareceu a Dra. Antonia Guglielmi que não

houve tempo hábil para a elaboração e apresentação do Cronograma de Trabalho solicitado

pelo Comitê Gestor em reunião de 25/02 p.p., mas mencionou que recentemente houve um

encontro entre a Vice Prefeita e o Secretário da SIURB para tratar, inicialmente no âmbito

municipal, as questões que envolvem as demandas no entorno do Estádio Itaquerão, ficando

estabelecido nessa reunião que os assuntos estratégicos relacionados à Copa 2014, serão

tratados diretamente pela Vice Prefeita, Nadia Campeão, e pelo Secretário da SIURB, Osvaldo

Spuri, e que os assuntos técnicos serão coordenados pelos Srs. Carlos Gomes, da Vice

Prefeitura e Roberto Molin, da SIURB. Neste contexto, sugeriu a expositora que sejam

convocados para a próxima reunião os coordenadores indicados, entendendo que até aquela

data os responsáveis técnicos já terão realizado reunião com os órgãos e entidades estaduais

e municipais envolvidos, e com condições de preparar e apresentar o Cronograma de Trabalho

solicitado pelo Comitê Gestor. E no tocante às demandas habitacionais, complementou a

Secretária Leda Paulani, que a SEHAB e a Secretaria Municipal de Planejamento definiram

prioridade apenas para o reassentamento da Favela da Paz, por ser a mais complexa da

região do Estádio, acrescentando que a Prefeitura está viabilizando, via FUNDURB, os

recursos necessários às obras viárias que serão executadas pela DERSA, uma vez que o

orçamento municipal não previu verbas para esta finalidade. Dando continuidade à reunião, os:Edson Giriboni concedeu a palavra ao Gerente do Departamento de Planejamento
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Integrado, Jairo Tardelli Filho para, juntamente com o Diretor Metropolitano da SABESP, Paulo

Massato, apresentarem as ações de saneamento que vêm sendo desenvolvidas no âmbito do .

"Programa Córrego Limpo", objeto do item 4 da pauta. Esclareceram os expositores se tratar

de Programa complementar e essencial ao sucesso do Projeto Tietê, inclusive em outros

municípios metropolitanos, requerendo ações integradas da SABESP, da Prefeitura e da

população, de modo a garantir a execução das obras de saneamento e a otimização

operacional das bacias, efetivando as interligações de esgotos às redes coletoras e eliminando

o lançamento clandestino nas galerias de águas pluviais. Apresentaram também um balanço

do Programa, destacando: (i) as principais ações e as responsabilidades atribuídas à SABESP

e à PMSP; (ii) informações gerais sobre o Programa no período 2007 -fev/2013; (iii) as ações de

envolvimento e de conscientização da população em relação à permanência dos resultados do

programa (governança colaborativa). Na sequência apresentaram o planejamento para o

desenvolvimento da 48 fase do Programa e as premissas para que, até 2014 sejam

despoluídas as sub-bacias: Pirituba, Itaim, Parque Várzeas/Córrego Verde, Ipiranga,

Mandaquí, Tiquatira, Área de Mananciais/Billings e Rio Pinheiros, de modo a completar a

despoluição das grandes bacias e atingir a universalização até 2018. E neste contexto,

enfatizou a SABESP a importância de a Prefeitura em se manifestar pela sua permanência no

Programa Córrego Limpo, e caso positivo, que se estabeleçam as prioridades para essa nova

etapa, para a qual está sendo proposta a celebração de novo convênio entre as partes. Em

resposta, se posicionou positivamente o Secretário Antonio Donato, salientando a visão do

Prefeito Fernando Haddad em relação à importância e ao respeito aos cursos d'água para que

se tenha uma cidade saudável, salientando entretanto o ponto frágil do Programa, que é a

necessidade de urbanização de favelas. Para tratar desta questão, mencionou o Diretor da

SABESP, Paulo Massato, que houve uma reunião na SEHAB, onde foi abordada a

possibilidade de obtenção de recursos do OGU - Orçamento Geral da União para as soluções

habitacionais necessárias às obras de Parques Lineares e ao Programa Córrego Verde. Ao

final da exposição, foi sugerido que este tema seja reagendado na reunião ordinária de abril.

Ato contínuo foi conferida a palavra à Secretaria Executiva do Comitê, para reafirmar sobre o

fim do mandato do Colegiado em 14/03/2013, sendo importantes algumas providências por

parte do Estado e da Prefeitura para essa transição, quais sejam: (i) designação de novos

membros ou recondução dos atuais representantes titulares e suplentes do Comitê Gestor,Fte publicação de atos oficiais; (ii) indicação do novo Presidente, representante do
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município, para ser eleito pelos membros do Colegiado na reunião de abr/13; (ii) indicação pela

Prefeitura da(o) (a) Secretária(o) Executiva(o) do Comitê Gestor, a ocorrer na reunião de

abr/13; (iii) indicação de representantes técnicos das Secretarias participantes do Comitê

Gestor, para comporem o Grupo de Apoio Estratégico, sugerindo que ocorra antes da reunião

de abr/13; e (iv) indicação de novos participantes ou recondução dos atuais representantes das

Procuradorias do Estado e do Município, para comporem a Assessoria Jurídica ao Comitê.

Colocada então em discussão a data da próxima reunião ordinária do Colegiado, ficou

confirmado o dia 15/04/2013 às 09h30min para a realização da mesma. Franqueada a palavra

e não havendo qualquer outro pronunciamento, o Presidente do Comitê Gestor encerrou a

reunião determinan o fosse lav~ada p ente ata que, lida e achada conforme, segue

assinada por mim, - v4 Sandra Maria Giannella, Secretária

Executiva do Co itê e pelos senhor embros titulares presentes.

ANTONIO N T MADORMO - titular
Secretário do G ver. o Municipal

~k.L~itL
Secretária Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão

AZEVEDO MARQUES NETO - titular
é Habitação


